

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Еничевой Натальи Викторовны на тему «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 -гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Правовое регулирование отношений, связанных с банкротством, очевидно является одним из самых динамично развивающихся институтов предпринимательского права, а законодательство о несостоятельности (банкротстве) – наиболее часто меняющимся. Это объясняется экономическими потребностями общества, когда в определённых социально-экономических условиях необходим выбор различных правовых средств поддержания экономически слабых субъектов предпринимательских отношений.

Актуальность эффективного правового регулирования отношений, связанных с банкротством, также подтверждается статистическими данными. В качестве подтверждения можно привести статистику Арбитражного суда города Москвы. Так, только в 2019 году в данный суд поступило на рассмотрение 13 372 дела о несостоятельности (банкротстве), в 2020 году 16 671, а в 2021 уже 24 682.

Кроме того, с учетом частоты изменений законодательства и важности эффективного правового регулирования отношений, связанных с банкротством, научные исследования в данной сферы, как видится, в долгосрочной перспективе не потеряют своей актуальности.

Несмотря на кажущуюся достаточную доктринальную проработку вопросов, связанных с юридической личностью должника в банкротных отношениях, все еще остается много неизученных вопросов.

В связи с изменением законодательства появляются новые теоретические и практические проблемы, требующие своего разрешения. В частности, всегда заслуживают внимания проблемы, связанные с установлением критериев признания должника неплатежеспособным и несостоятельным, проблемы ограничения прав руководителя должника, проблема степени участия должника в процедурных вопросах банкротства и принятии решений, значимых для юридической судьбы должника, а также эффективная реализация правовых механизмов, позволяющих вернуть неправомерно выведенное имущество должника в конкурсную массу.

В связи с вышеизложенным, можно констатировать несомненную актуальность темы диссертационного исследования Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства).

Представленное диссертационное исследование, исходя из текста автореферата, основано на достаточном количестве источников, составляющих теоретический фундамент работы. Автор анализирует самые актуальные данные и современные тенденции развития законодательства о несостоятельности (банкротстве).

Работа, без сомнений, обладает научной новизной и является новым и оригинальным исследованием проблем правосубъектности должника.

Н.В. Еничевой проведен комплексный анализ реализации правоспособности юридического лица в российском законодательстве о банкротстве.

При подготовке диссертации автором был использован не только широкий круг отечественной научной литературы, но и зарубежной доктрины. Автор также опирается на богатый правоприменительный материал. Структура диссертации Н.В. Еничевой является логичной и продуманной, позволяющей системно рассмотреть основные вопросы по исследуемой тематике.

Исходя из вышеизложенного, следует сделать вывод о том, что автореферат и диссертация Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)» соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 №1168) к кандидатским диссертациям. Сама диссертация может быть представлена к защите, а ее автор - Наталья Викторовна Еничева заслуживает присуждение ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Судья Арбитражного суда города Москвы,
председатель судебного состава,
кандидат юридических наук

В.П. Сорокин

Начальник отдела кадров и

Контактная информация:

государственной службы
115225, город Москва, Большая Тульская ул., д.11

Телефон: +7 (495) 600-96-96; Электронная почта: info@msk.arbitr.ru